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Галина Вокальчук, Оксана Кузьмич

прОфеСОр ЇржІ МарВаН У рІВНОМУ

Колектив кафедри української мови імені професора К. Ф. Шульжука 
Рівненського державного гуманітарного університету глибоко сумує з при-
воду тяжкої втрати: на 81-му році пішов із життя доктор філологічних наук, 
професор кафедри богемістики і славістики університету імені Я. Пуркине 
міста Усті-над-Лабем Чеської Республіки Їржі Марван. Упевнені, що спра-
ву, якій упродовж усього життя вірно служив Професор, гідно продовжать 
його учні й послідовники. Ім’я Їржі Марвана, який був справжньої зіркою на 
слов’янському лінгвістичному небосхилі, назавжди вписане золотими літера-
ми в історію сучасної славістики. 

Професор Їржі Марван – учасник Міжнародної наукової конференції 
«Українські переклади Святого Письма в слов’янському контексті (до 
450-річчя Пересопницького Євангелія)» (м. Рівне, Рівненський держав-
ний гуманітарний університет, 13–14. жовтня 2011 р.)

За ініціативи Інституту української мови Національної академії наук Укра-
їни 13–14 жовтня 2011 року в Рівненському державному гуманітарному уні-
верситеті (РДГУ) відбулася Міжнародна наукова конференція «Українські 
переклади Святого Письма в слов’янському контексті (до 450-річчя Пересо-
пницького Євангелія)», зорганізована кафедрою української мови імені про-
фесора К. Ф. Шульжука Рівненського державного гуманітарного університету 
за участі Рівненського обласного краєзнавчого музею та Культурно-археоло-
гічного центру «Пересопниця». До участі в роботі конференції зголосилися 
67 представників різних навчальних закладів і установ України та зарубіжжя. 

До Рівного прибули високоповажані учасники конференції – вітчизняні й 
зарубіжні науковці: член-кореспондент НАН України, доктор філологічних 
наук, професор В. В. Німчук, доктор філологічних наук, професор, завідувач 
кафедри української філології Будапештського університету імені Л. Етвеша 
А.  Золтан, доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри сучас-
ної української мови Чернівецького національного університету імені Юрія 
Федьковича Н. В. Гуйванюк, доктор філологічних наук, професор, завідувач 
кафедри української мови Прикарпатського національного університету іме-
ні Василя Стефаника В. В. Ґрещук, доктор філологічних наук, професор, за-
відувач кафедри української мови Кам’янець-Подільського національного 
університету імені Івана Огієнка Л. М. Марчук, доктор філологічних наук, 
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професор, директор Інституту філології та журналістики Житомирського 
державного університету імені Івана Франка В. М. Мойсієнко, професор Чер-
нівецького національного університету імені Юрія Федьковича Н. Д. Бабич, 
доктор філологічних наук, професор кафедри української мови Волинського 
національного університету імені Лесі Українки Н. О. Данилюк та інші. 

Серед почесних гостей і активних учасників конференції, які зібралися на 
рівненській землі, був і незабутній Їржі Марван – доктор філологічних наук, 
професор кафедри богемістики і славістики університету імені Я. Пуркине 
міста Усті-над-Лабем Чеської Республіки. 

Пленарне засідання Міжнародної наукової конференції «Українські переклади Свято-
го Письма в слов’янському контексті (до 450-річчя Пересопницького Євангелія)». Зліва 
направо: доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри української мови імені 
проф. К. Ф. Шульжука РДГУ Г. Вокальчук, доктор філологічних наук, професор, завіду-
вач кафедри української філології Будапештського університету імені Л. Етвеша А. Зол-
тан, перший проректор РДГУ, кандидат педагогічних наук, професор А. М. Воробйов, 
доктор філологічних наук, професор кафедри богемістики і славістики університету 
імені Я. Пуркине міста Усті-над-Лабем Чеської Республіки Ї. Марван, заступник голови 
Рів нен ської обласної державної адміністрації О. В. Губанов, член-кореспондент НАН 
Ук ра їни, доктор філологічних наук, професор Інституту української мови НАН України 
В. В. Німчук, директор обласного краєзнавчого музею О. С. Булига.



Незабутні 237

Професор Ї. Марван у доповіді «Роль Святого Письма у становленні чеської мови та 
свідомості її носіїв у Центральній Європі» розкрив роль рідної мови кожного народу як 
визначального засобу його національної ідентифікації («Рідна мова – зброя, яка виспівує 
визвольний псалом»), тим більше, коли йдеться про слов’янські мови. Доповідач зазначив, 
що кореневий зв’язок між лексемами слов’яни і слово не випадковий, оскільки саме через 
слово розкриваються наш розум, інтелект, як через серце – емоції, а через душу – духовне 
начало. За спостереженнями вченого, на церковнослов’янській мові, яку в Чехії знає прак-
тично кожен, базуються літературні мови багатьох європейських народів.

Професор Ї. Марван (перший зліва) у колі колег – учасників міжнародної наукової 
конференції. Зліва направо: доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри су-
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часної української мови Н. В. Гуйванюк (Чернівецький національний університет імені 
Юрія Федьковича), доктор філологічних наук, професор, завідувач кафедри української 
мови імені проф. К. Ф. Шульжука Г. М. Вокальчук (РДГУ), кандидат філологічних наук, 
ад’юнкт Б. Зінкевич-Томанек (Ягеллонський університет, м. Краків, Польща), заступник 
голови Рівненської обласної державної адміністрації О. В. Губанов.

Професор Їржі Марван належить до когорти справжніх боронителів 
слов’янської духовності – тих, хто трепетно плекав наше слово, утверджував 
його красу й силу на світових теренах.
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